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ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Belakowitsch-Jenewein 
und weiterer Abgeordneter 
an die Bundesministerin für Inneres 
betreffend Polizeieinsätze nach Attacken auf Mitarbeiter der Wiener Linien 

In den letzten Wochen überhäufen sich die Gewaltattacken gegenüber Mitarbeiter 
der Wiener Linien. Neben den sogenannten "Schwarzkapplern", den Kontrollorganen 
der Wiener Linien, die seit Jahren diversen Aggressionen ausgesetzt sind, betrifft es 
immer häufiger Lenker, Straßenbahnfahrer, Buschauffeure, Stationswarte und 
andere. Die Serie an Gewalttaten reißt nicht ab, wobei diese nicht nur eine Gefahr für 
die Opfer selbst darstellen, auch Fahrgäste sind dadurch bedroht! 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Inneres folgende 

ANFRAGE 

1. Wie viele Polizeieinsätze gab es aufgrund eines tätlichen Angriffs auf einen 
Straßenbahnfahrer der Wiener Linien in den Jahren 2008 bis 2013 

(aufgeschlüsselt nach Jahren)? 
2. Bei wie vielen dieser Einsätze musste dabei die Wiener Rettung hinzugezogen 

werden (ausgeschlüsselt nach Jahren)? 
3. Wie viele Polizeieinsätze gab es aufgrund eines tätlichen Angriffs auf einen 

Autobuslenker der Wiener Linien in den Jahren 2008 bis 2013 

(aufgeschlüsselt nach Jahren)? 
4. Bei wie vielen dieser Einsätze musste dabei die Wiener Rettung hinzugezogen 

werden (ausgeschlüsselt nach Jahren)? 
5. Wie viele Polizeieinsätze gab es aufgrund eines tätlichen Angriffs auf einen U­

Bahnfahrer der Wiener Linien in den Jahren 2008 bis 2013 (aufgeschlüsselt 
nach Jahren)? 

6. Bei wie vielen dieser Einsätze musste dabei die Wiener Rettung hinzugezogen 
werden (ausgeschlüsselt nach Jahren)? 

7. Wie viele Polizeieinsätze gab es aufgrund eines tätlichen Angriffs auf einen 
Stationsmitarbeiter der Wiener Linien in den Jahren 2008 bis 2013 

(aufgeschlüsselt nach Jahren)? 
8. Bei wie vielen dieser Einsätze musste dabei die Wiener Rettung hinzugezogen 

werden (ausgeschlüsselt nach Jahren)? 
9. Wie viele Polizeieinsätze gab es aufgrund eines tätlichen Angriffs auf ein 

Kontrollorgan ("Schwarzkappier") der Wiener Linien in den Jahren 2008 bis 
2013 (aufgeschlüsselt nach Jahren)? 

10. Bei wie vielen dieser Einsätze musste dabei die Wiener Rettung hinzugezogen 
werden (ausgeschlüsselt nach Jahren)? 
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